

2025年12月29日 星期一 编辑:杨维捷 校对:卢岩 美编:申宝超

共享单车专项整治 营造文明出行环境

本报讯（记者 陈卓 通讯员 李亚超 訾兴强）12月28日，记者了解到，为规范市区共享单车停放秩序，营造整洁、有序、安全的出行环境，市城管局日前启动了共享单车专项整治行动，行动开展至今，重点区域共享单车乱停乱放现象得到显著改善。

本次专项整治行动中，市、区两级城管部门同步行动，聚焦市区商圈、学校、医院、交通枢纽、住宅小区周边等人员密集、停放需求大的重点区域，采取“日常巡查+集中整治”

“网格化巡查+联勤联动”等模式，对违规停放的共享单车进行现场治理，及时消除安全隐患。行动开展至今，已累计规范、清理违规停放车辆500余辆，重点区域乱停乱放现象得到显著遏制。

市城管部门在强化路面执法的同时，还着力压实共享单车运营企业主体责任，通过召开专题会议、建立日常沟通机制，督促各共享单车运营企业增派运维人员，根据潮汐出行特点加强车辆调度及归位，及时响应处置违规停放和淤积车辆，合理控制投放总

量，优化车辆布局。同时，督促5家共享单车企业加强巡查和车辆摆放，并依托电子围栏、数字化城管平台进行智慧监管，实现问题精准发现与高效处置。

为营造文明绿色的出行环境，市城管局还联合相关企业及志愿者，通过现场劝导、发放倡议书、利用媒体平台宣传等方式，积极引导市民养成“文明骑行、规范停放”的良好习惯，呼吁市民公众文明骑行从自身做起，共同维护城市公共空间秩序，共建共治共享文明成果。

暖冬礼包护骑手 温情关怀“新”力量

本报讯（记者 崔敬）12月26日，记者了解到，市市场监督管理局、市外卖送餐行业党委组织开展“冬日送暖情系小哥”主题活动，向奔波在一线的外卖员们送上精心准备的“暖冬礼包”，传递党和组织对这一群体的深切关怀。

外卖骑手用脚步丈量着城市的土地，用汗水连接着供需的两端，是城市

运转中不可或缺的“毛细血管”。市市场监督管理局、市外卖送餐行业党委相关负责人一行，先后来到美团、淘宝闪购、京东外卖、UU跑腿等平台服务网点走访慰问外卖送餐员。

两部门紧贴户外工作实际需求，为外卖小哥送上了护膝、防滑手套、方便面等，现场与外卖小哥亲切交流，仔细询问工作强度、配送安全、生活状况

和工作中遇到的困难，反复叮嘱大家在保障送餐效率的同时，一定要做好自身安全防护。

据了解，我市将持续聚焦外卖送餐行业急难愁盼问题，不断丰富服务内容，提升服务质量，积极营造全社会关心、尊重、关爱新业态群体的浓厚氛围，让奔波在外的“新”力量以更饱满的热情投入到工作中去。

上周蔬菜价格平稳 猪肉价格小幅波动

本报讯（记者 崔敬）12月26日，市发展改革委价格监测中心监测数据显示，上周我市粮油市场价格稳定，蔬菜价格平稳，生猪和肉蛋价格小幅波动，水产品、豆制品、奶制品价格稳中微降。

12月26日，我市监测的16种蔬菜价格中，7升1平8降。16种蔬菜本期均价3.65元/500克，较前一周均价3.64元/500克，环比上涨0.27%。

与前一周相比，上周我市蔬菜价格上涨品种分别为：青椒、西红柿、白萝卜、胡萝卜、茄子、尖椒、蒜薹，价格下跌品种分别为：上海青、芹菜、黄瓜、土豆、大蒜、包菜、豆角、韭菜，白菜价格持平。

12月26日，我市肉蛋监测点平均价格每500克分别为：生猪5.81元、精瘦肉12.93元、五花肉11.26元、牛肉32.95元、羊肉34.08元、鸡肉7.68元、

鸡蛋3.25元。

与前一周相比，上周价格上涨品种分别为：生猪、牛肉、羊肉，价格下跌品种分别为：精瘦肉、五花肉、鸡肉、鸡蛋。生猪、肉蛋价格总体低于去年同期，肉蛋供应受市场影响较大，上周生猪和肉蛋价格小幅波动。

与前一周监测数据相比，上周我市主要食品四大类39个品种价格中，10升15平14降。

【平原腔声】

2026年将至，您准备好了吗？

自己的努力和进取，取得了很大成绩，有些人当初的规划如愿以偿，大家以各种方式过了一个充实的2025年，值得为之祝贺。

然而，因为各种原因，有些人过得不容易，不但没有完成“小目标”，而且有的人可能还是“负增长”，这是比较遗憾的。

2025年答卷上，有人超额完成“小目标”，写满了值得骄傲的惊叹号；有人还在努力追赶，留下了一些待填的留白。

每一次深情地回眸，都是对过往的深深致意。回顾过去一年的种种经历，就像坐过山车，既有奋斗的喜悦，也有失败的挫折；既有取得成功的快乐，也

有遇到困难的烦恼；既有高光时刻，也有低谷之时……

无论如何，这些经历都是人生旅途上的风景，丰富了人生，收获了成长。您只要认真生活、努力向前，坚持跑完2025年，就没有辜负时间、辜负自己，这本身就是一种胜利，都非常了不起，每个人都当铭记于心。

不管怎样，2025年即将过去。面对将要到来的2026年，您准备好了吗？一个人，只有明确目标，就可以为自己注入源源不断的动力，才能更好地前行。

新的一年，宛如一张等待我们尽情描绘的空白画卷，充满无限可能。回望过去的2025年，让我们以清零重置的状

我市红十字系统 荣获多项省级表彰

本报讯（记者 崔敬）12月26日，记者了解到，在郑州结束的河南省红十字会第六届理事会第二次会议上传来喜讯，我市两家单位荣获“河南省红十字人道奖先进集体”称号，我市红十字系统4人获得“河南省红十字人道奖先进个人”。

会议对获得荣誉的先进集体和个人代表进行了表彰。其中，新乡市红十字会、新乡市第二十二中学凭借扎实工作成效荣获“河南省红十字人道奖先进集体”称号。我市红十字系统窦莹等4名同志获得“河南省红十字人道奖先进个人”。

市12345政务服务 便民热线发布11月份 优质案例

本报讯（记者 崔敬）12月26日，市12345政务服务便民热线发布11月份优质案例，通过发挥优质案例的引领示范作用，全面提升热线工单办理质效和市民的满意率。

11月19日，有群众拨打12345热线反映凤泉区大块镇北招民庄村某新修路段井盖低于路面，影响车辆通行，存在安全隐患。接到群众反映后，12345热线立即派单至凤泉区政府。

当地迅速响应，立即组织相关单位工作人员赶赴现场核实情况，与施工队协商制订整改方案并安排施工。次日，井盖与路面恢复平整，安全隐患消除。事后，该群众再次致电12345热线，对承办单位高效务实、立行立改的工作效率给予赞扬。

11月初的一天凌晨，有市民拨打12345热线，反映卫滨区新运小区暖气管道漏水，对居民正常供暖造成影响。接到群众反映后，12345热线第一时间将工单派发至卫滨区政府，要求立即核查、快速抢修。

该区迅速组织工作人员连夜赶赴现场勘查，经过多轮排查，最终确定漏水点位。为尽快消除隐患、保障居民正常供暖，工作人员与华电热力联动对接，共同制订抢修方案，协调专业力量开展作业，于当天完成管道修补，恢复供暖。

事后，群众主动致电12345热线，对承办单位反应迅速、处置高效、切实为民的工作作风表示感谢。

态，抛弃遗憾，放下包袱，轻装上阵，步履轻盈，迎接新的开始。

追光而行，描绘梦想。现在，大家不妨提前制订一个新年规划，设定新的“小目标”，比如，工作上更上一层楼；看N本图书；换一辆新车；提前还清房贷……我们可以尽情地描绘自己新一年的梦想。

温暖2025年，迎接2026年。面对即将到来的2026年，让我们提前准备好心情，把新一年的期待装进行囊，以各自的方式打开2026年，开启新的奔跑，迎接新的挑战，拥抱新的机会，实现新的跨越，所有的美好都将如期而至，为自己创造更加美好的未来。

□姬国庆

时光流转，岁月如梭。不经意间，2025年已行至尾声，在这即将辞旧迎新、充满希望的时刻，让我们放慢前行的脚步，回首过去，心怀憧憬，充满信心迎接2026年。

站在2025年尾声回望，想问一下，2025年，您过得怎么样？完成“小目标”了吗？面对即将到来的2026年，您准备好了吗？

每个人回想自己在2025年的点点滴滴，都会感到别有一番滋味在心头。

俗话说得好，年年难过年年过，年年过得都不错。对于有些人来说，通过